

Отметили День косоворотки



► Вот такую красоту демонстрируют Жанна Кузьмичук и Татьяна Михайлова. (с. Горнозаводское).



► А этим добрым молодцам можно и силами померяться в кубачном бою. (п. Фазанный).



► Настоящий русский мужичок из Орловки!



► В станице Маринской квест стал захватывающим приключением.

В России отметили День косоворотки. На Руси он считался днём начала сенокоса. В семьях родители дарили младым сыновьям новые косоворотки, отмечая тем самым их вступление в пору взросления и приобщения к полноценному крестьянскому труду.

В Доме культуры села Горнозаводского прошёл час полезной информации «Косоворотка – рубаха русских богатырей». Руководитель клубного формирования Жанна Кузьмичук познакомила ребят историей появления косоворотки на Руси; рассказала, из какой ткани она шилась, какого цвета была, чем окрашивали ткань для придания яркого цвета. Мальчишки и девочки узнали, что косоворотку носили цари, бояре, купечество и мещанство. Но поистине преданы косоворотке были русские крестьяне. Любили носить косоворотку Лев Толстой и Сергей Есенин.

В завершение ребята смогли сами нарисовать и даже примерить косоворотку и народные сарафаны.

В Орловке работники ДК познакомили юных жителей села с историей главной русской рубахи. Ребята отгадывали загадки, активно участвовали в народных конкурсах и играх, а все вместе посмотрели фрагмент былины «Илья Муромец» и видеоролик о косоворотке. Наконец, устроили выставку детских рисунков, где можно было увидеть многообразие видов косовороток, множество цветовых решений, различные элементы отделки тесьмой, вышивки, красочные пояса.

Косоворотку всегда представляли красивой, узорчатой, вышитой и расписанной рубахой, даже если она была повседневной.

В Маринской на центральной площади станицы состоялся квест «Косоворотка и в пир, и в мир». Провели его сотрудники Дома культуры и библиотеки. Культурный организатор Вера Гуринцова рассказала об истории праздника, режиссёр Екатерина Гаева познакомила с правилами прохождения квеста и раздала стартовые задания. Мальчишки и девочки прошли ряд невероятных испытаний. Они показали свою сообразительность и ловкость, чтобы справиться с поставленными задачами, а по пути встретили немало интересных персонажей. Глядя на увлечённых детей и подростков, можно было подытожить: квест стал захватывающим приключением.

А в Доме культуры посёлка Фазанного прошла акция «Надень косоворотку».

**Галина ТАЗБАШ,
Оксана КУЗНЕЦОВА,
Ирина БАГРЯНЦЕВА**
Фото Галины Тазбаш,
Светланы Улыбиной,
Светланы Семикоз,
Ирины Багрянцевой.